

《辽宁省企业国有资产监督管理条例》公开征求意见

国企高管薪酬需上报本级人大常委会

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 建立向本级人民代表大会常务委员会报告企业国有资产管理情况制度,报告应当包括总国有企业改革、国有资产处置和收益分配、企业高级管理人员薪酬等情况。国有独资企业、国有独资公司、国有资本控股公司管理者实行任期制,每届任期三年。任期届满,连选可以连任。国有独资公司的董事长、总经理在同一职位任职一般不得超过三届。

省司法厅就《辽宁省企业国有资产监督管理条例》公开征求意见。征求意见稿规定,各级政府应当坚持政企分开、社会公共管理职能与企业国有资产出资人职能分开、所有权与经营权分离和不干预企业依法自主经

营的原则,依法履行出资人职责。

企业高管薪酬等需上报本级人大常委会

各级政府应当根据本地实际情况,建立向本级人民代表大会常务委员会报告企业国有资产管理情况制度。报告应当包括总体资产负债、国有资本投向布局 and 风险控制、国有企业改革、国有资产监管、国有资产处置和收益分配、境外投资形成的资产、企业高级管理人员薪酬等情况。各级政府及其国有资产监督管理机构应当完善企业国有资产和国家出资企业信息公开制度,依法向社会公布企业国有资产状况和企业国有资产监督管理工作情况,接

受公众监督。

国有独资企业、国有独资公司出现重大投资损失、发生重大安全生产事故以及重大法律纠纷案件等影响企业正常经营的重大事件,应当及时向国有资产监督管理机构报告;国有资本控股公司、国有资本参股公司发生上述重大事件的,国有资产监督管理机构委派的股东代表应当及时向国有资产监督管理机构报告。

国有独资企业、国资控股公司管理者每届任期三年

在企业管理者 and 重大事项管理方面,征求意见稿规定,国有独资企业、国有独资公司、国有资本控股公司管理者实行任期制,每届任期三

年。任期届满,连选可以连任。国有独资公司的董事长、总经理在同一职位任职一般不得超过三届。国有资产监督管理机构应当结合企业的功能定位建立健全企业管理者经营业绩考核和薪酬制度。国有独资企业、国有独资公司、国有资本控股公司应当建立健全企业管理者履职待遇和职务支出管理制度,规范企业管理者的履职待遇和职务支出。

国家出资企业应设监事会 职工代表至少三分之一

征求意见稿规定,国家出资企业由依法履行出资人职责的各级政府确定和公布,国家出资企业应设立中国共产党的组织,开展党的活动。国

有独资企业、国有独资公司、国有资本控股公司应当将党建工作总体要求写入公司章程。国家出资企业应当依法建立健全公司法人治理结构。国有独资企业应当实行公司制改制,完善市场化经营机制。国有独资公司、国有资本控股公司应当建立外部董事制度。国有独资公司的外部董事由国有资产监督管理机构选派公司以外符合条件的人员担任。国家出资企业应当依法设立监事会,其中职工代表的比例不得低于三分之一。国有资产监督管理机构依法向国家出资企业委派监事。监事会依照法律、法规以及公司章程的规定,对董事、高级管理人员执行职务的行为进行监督,对企业财务进行监督检查。

1-2月沈304人醉驾被查 有5名女司机

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 酒后驾驶机动车是国家明令禁止的交通违法行为,存在极大的安全隐患,更易造成交通事故,危害他人生命及财产安全。沈阳公安交警部门始终保持对酒驾交通违法行为的打击力度,通过集中整治与区域联动相结合的方式对酒驾交通违法行为进行强力查处。今年1月、2月份,沈阳公安交警查获醉酒后驾驶机动车304人,其中男性驾驶人299名,占98.4%;女性驾驶人5名,占1.6%。

1-2月份304名醉驾驾驶人中:30岁(含)以下的驾驶人52名,占

17.1%;30岁(不含)至40岁(含)之间的驾驶人116名,占38.2%;40岁(不含)至50岁(含)驾驶人95名,占31.2%;50岁(含)以上驾驶人41名,占13.5%。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上两千元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处十日以下拘留,并处一千元以上两千元以下罚款,吊销机动车驾驶证。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法

追究刑事责任,五年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后驾驶营运机动车的,处十五日拘留,并处五千元罚款,吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

酒驾除了面临罚款外,一旦发生交通事故还将面临巨额赔偿,驾驶人饮酒驾驶机动车辆的,无论任何原因造成保险车辆损失的,保险人均不负责赔偿。

根据《中华人民共和国劳动合同法》规定,劳动者被依法追究刑事责任的,用人单位可以解除劳动合同。由于醉酒驾驶机动车已经触犯刑法,如果醉酒驾驶人是公务员、事业单位、律师等职业将会被单位直接开除,吊销法律职业资格。同时,醉酒驾驶人由于其受到刑事处罚,还将对其子女参军、报考公务员造成一定影响。

沈河区举办绿色文明祭祀活动 发2万份倡议书

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐曼报道 昨日上午,沈阳市沈河区在万柳塘公园组织万莲街道各社区居民举行“缅怀英烈悼念故人倡导绿色文明祭祀”主题活动,纪念逝去的亲人、追忆先烈,寄托哀思。

活动主会场庄严肃穆,沈河区老科协理事、全国最美家庭荣誉称号获得者姜艳华宣读了缅怀革命英烈祭文,沈河区大万莲社区居民代表抒发了对已故亲人的思念之情。活动现场还向居民发放了《倡议书》20000余份,郑重向全区人民发出倡议,大力提倡在祭祀活动中移风易俗、树立健康文明的祭扫新风,营造文明祭祀的社会新风。

大连理工、大连海事发布自主招生简章

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 2019年具有自主招生资格的试点高校,位于辽宁省的有大连理工大学、东北大学、大连海事大学,目前,大连理工大学和大连海事大学已发布今年自主招生简章。

大连理工大学要求申报考生为在全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛中获得一、二、三等奖者,或在全国中学生奥林匹克竞赛省级赛区竞赛中获得一等奖者。测试形式为面试+体育测试。面试注重考察学生理想信念、思想品德、知识结构、创新想象、科学思维、心理状况等。立定跳远为体育测试必考项目。男生实心球或引体向上必选一项,女生实心球或一分钟仰卧起坐必选一项。考生在体育测试的必考和选考项目均达标的情况下,

将根据面试成绩和招生计划从高到低排序确定候选人资格名单。

获得大连理工自主招生资格的辽宁考生,高考文化课成绩达到该校在当地模拟投档线下20分(含)以上且不低于当地相关最低录取控制参考分数线,即予以录取,并满足所填报的专业志愿;对于学科特长或创新潜质特别突出的少数优秀学生(在中国科协举办的全国中学生学科奥林匹克竞赛(含数学、物理、化学、生物学)全国决赛中获得一、二、三等奖者),经学校考核优秀,达到生源所在省(区、市)同科类本科第一批次控制分数线的,予以优先录取。

大连海事大学自主招生计划录取30人,均为理科。要求申报考生获全国高中数学联赛(中国数学会主

办)、全国中学生物理竞赛(中国物理学会主办)、中国化学奥林匹克竞赛(初赛)(中国化学会主办)、全国青少年信息学奥林匹克联赛(中国计算机学会主办)、全国中学生生物学联赛(中国动物学会、中国植物学会主办)获得省级赛区一等奖及以上;或全国青少年科技创新大赛(限创新项目、创新成果、竞赛项目)获得省级一等奖及以上,“明天小小科学家”奖励活动获得全国三等奖及以上,全国中小学生电脑制作活动获得全国一等奖。

大连海事大学的体质测试包含立定跳远、坐位体前屈两个项目,体质测试为通过性测试,不计入自主招生总成绩,各项测试成绩均达60分及以上为通过,任一项未通过均不得进入拟入选资格考生名单。凡以任何

理由不参加或拒绝参加该环节考核者,一律视为自动放弃自主招生资格。笔试主要测试数学与逻辑、阅读与表达、思维与创新、道德品质与身心健康、国内外政治经济热点分析等方面。面试主要考察考生的学科特长、创新潜质、语言表达能力、分析问题和解决问题的能力等。

在优惠政策方面,高考成绩总分达到其所在省(区、市)本科第一批次同科类录取控制分数线且不低于该校第一批次同科类最终模拟投档线下20分即被录取到经公示的入选专业。对于合并本科批次的省市,本科第一批次录取控制分数线按相关省级教育行政部门或招生考试机构确定的自主招生相应最低录取控制分数线执行。

和平区中小学生学习公祭和老建筑游学活动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月媛报道 4月3日,以“追忆百年历史·讲好和平故事”为主题的中小学生学习清明公祭和老建筑游学活动在和平区举行。

活动旨在深入挖掘和平区历史建筑的文化内涵与时代价值,展示和平区深厚的红色文化底蕴,让红色老建筑成为和平区中小学生学习爱国主义教育的重要阵地,延续和平区历史文脉,丰富发展和平区文化内涵。

和平区现有不可移动文物145处,其中国家级14处、省级15处、市级30处、区级86处。未来,和平区将开展“和平与尊严”为主题的第二次世界大战原点记忆工程公共事业项目以及对文物老建筑的保护和开发利用,从和平区中小学生学习开始,寒暑假期间安排面向机关干部、路线,同时推出适合市场推广的旅游线路和旅游产品。并将持续依托丰富的文物资源,挖掘收集和整理历史文化,梳理、总结、提炼出文物建筑历史故事。

浑南区实现企业注册登记3小时办结常态化

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 过去办一个营业执照两三天,如今在浑南只需要一两个小时。今年以来,沈阳市浑南区全面精简审批事项、压缩审批时限要求,推出了“注册登记3小时办结工作机制”等新举措。

年初以来,浑南区市场监督管理

局在区政务中心开设商事登记帮办专区,组建由10人组成的帮办队伍,培训后上岗为企业面对面的技术服务。

这一做法打破了过去“坐门等客”、伸手接件的惯例,由帮办人员会同招商部门的项目管家、开办企业窗口的领办人员对办事企业和群众进

行提前辅导,搞好答疑解惑,将注册登记需要的要件都是什么、应该怎么办一次性告知。

此外,设立全程电子化登记区,实施网上审批。安装6台专用外网电脑,下载登记用网站页面、文字处理、电脑版微信QQ等软件,组织专人定期维护,指派专人登记指导,申报材料

通过网上审批后即可到窗口自行打印执照。

自“注册登记3小时办结机制”推广以来,浑南区市场监督管理局将全区开办企业时间从原来全市要求的3个工作日压缩至2.5个工作日,甚至更少。目前,已为沈阳100余家企业在3小时内办理营业执照。